

## 从心所欲，穿儿子衣服街拍走红网络

# 71岁奶奶接到邀请，在巴黎时装周走T台

71岁的覃奶奶自巴黎回到上海后，这两天基本上倒好了时差。

回想一周多前，受到国际大牌的邀请，只身一人从上海飞巴黎，参加巴黎国际时装周，登上了国际秀场的T台，覃奶奶仍有一种如梦如幻般的感觉。

“70岁之前我是只关心患者的医生，谁能想到70岁之后的自己，能受到国际大牌的青睐，受邀走出国门，走上巴黎时装周的T台？”

### 穿儿子衣服逛街拍照，混搭着装意外走红

覃奶奶进入时尚界，纯属无心插柳。

1979年覃奶奶自广西医学院毕业后，进入柳州的一家医院工作直至退休。退休后的覃奶奶依然不离本行，开设诊所，救死扶伤。

2022年8月，覃奶奶来沪看儿子。儿子带她逛街，漫步于上海的时尚街区、网红地标，总免不了要打卡拍照。

拍好的照片想着要分享，覃奶奶就在儿子的帮助下，在小红书上开设了账号。

覃奶奶的小红书账号，名称比较特别：“一天一件儿子衣服的覃阿姨”。

“妈妈来上海时，并没有打算长住，因此没有带秋冬装。”覃奶奶的儿子黄先生介绍，当上海天气转凉时，他就跟妈妈说，可以穿他的衣服。

覃奶奶就在儿子的衣橱里翻找衣服穿，有时是衬衫，有时是夹克，有时是风衣……覃奶奶乐此不疲地在儿子衣橱里“淘宝”。

未曾想，覃奶奶穿搭儿子衣服的形象不仅新鲜、别致，而且散发出一种独特的潮酷与前卫气息，照片在社交媒体上分享后，赢得了不少网友的关注。

网友们纷纷留言，表达他们对于覃奶奶的欣赏和赞美。“这个姐姐有点美哦。搭配得很好看，气质满满”“阿姨多多更新吧，我也想像您一样一直优雅”……

这，给了覃奶奶很大的鼓舞。

覃奶奶是壮族人，普通话说得不太标准，这也令她在上海生活时与人交流沟通有些许的不便。但社交网络为覃奶奶打开了广阔的空间，熟识的人、不相识的人在她的分享日常街拍的照片下与她互动，让她找到了与社会链接的新接口。她尽可能地保持在小红书上更新发帖的频次，很大程度上是出于惦记网友们的考虑。

“对我而言70岁是一个新的开始。自从儿子帮我注册社交账号，教我在上面发文、沟通，我仿佛打开了新世界的大门。世界各地的朋友给我留下了评论与点赞，他们欣赏我的穿搭，给我留言。希望更多人能看到我——一个来自中国广西柳州、居住在上海的70岁老太太。”

长期做医生手写病历的习惯，也让覃奶奶偏爱手写用于分享的文案，然后再请儿子帮忙打字上传。

有时，覃奶奶也会分享一些与儿子同框的照片。

对于覃奶奶的儿子，网友们也有极大的好奇心。“您的儿子是不是时尚界的？”网友们留言发问。不少网友揣测，作为覃奶奶的“御用摄影师”，儿子可能是她着装穿搭的时尚顾问。

“我不是时尚界的，”黄先生告诉记者，他2018年大学毕业后来到上海，是做空间设计的，目前是自由职业者。

日常陪妈妈逛街拍照，黄先生没有专业设备，主要用手机，偶尔会用一下他那架有些年头的卡片相机，“是我2013年买的。”

### 七十从心所欲，不设限的人生令她出圈

“我非常喜欢有色彩的东西。”

覃奶奶说，也许是穿了大半辈子的白大褂，她特别喜欢漂亮的衣服，喜欢有色彩的东西。“以前年轻特别羡慕模特们，她们总能穿上世界上最前卫最漂亮的衣服，有着美妙的身材，她们都太漂亮了。”

穿着色彩绚烂的漂亮衣服，也不是年轻女孩的专利。由最初应急保暖而穿儿子的衣服，覃奶奶渐渐开始尝试各种风格的衣服。

“古语说，七十而从心所欲。到了我这个岁数，不会再刻意紧绷，事事追求完美，开心、健康、松弛才是最重要的。即便不再平坦的小腹，花白的头发，斑驳的皱纹，都不能阻止我追求美好、渴望优雅，拥有自己的格调。”覃奶奶说。

而覃奶奶的粉丝们，在喜爱她大胆、独特、别具风格的穿



搭外，其实更欣赏这位70岁老者身上所体现的生命状态，“不设限的人生超级酷！”网友这样夸赞覃奶奶。“生命有太多可能，谢谢您让我们看到更多可能。”网友这样评价道。

覃奶奶小红书账号的粉丝，一天天见涨。

忽然有一天，覃奶奶收到品牌方的活动邀约。

那是在覃奶奶到上海3个月之后，某国际奢侈品牌邀请覃奶奶前往荣宅观看在那里举行的一个艺术装置展。

黄先生说，品牌方也是通过社交网络关注到妈妈的。

“第一次来参加这样的活动，在场的时候看到那么多人，让我有一些紧张和局促，但还是很开心，谁能想到一个快七十岁的退休老医生还有这样的后现代生活呢？”

这样的活动，可以理解为是一种高端社交派对，对于普通话说不标准的70岁的覃奶奶而言，确实有一定的挑战。

但覃奶奶觉得，年龄，从来不是自己停止探索学习的借口。“对于新的概念和事物，我一直保持着开放和深度的好奇。也因此，我愿意学习探索自己不太熟悉的领域，体验前卫一些的事物。”

那次荣宅活动之后，过了一个多月，又一个“surprise”到来了：覃奶奶接到了她人生的第一个广告拍摄的邀约。

“在医院里忙碌了大半辈子，我怎么也想不到自己还能够有这样的机遇，作为模特去拍摄广告，而且还能和super star王一博同框，简直不可思议……”覃奶奶说。

### 只身远赴巴黎走秀，没有什么不可能

覃奶奶接到品牌方邀请前往巴黎，参加该品牌于巴黎时装周期间举行的2024秋冬时尚大秀，是在龙年春节期间。

考虑到覃奶奶此前从未去过巴黎，且已经71岁高龄，儿子黄先生打算陪她一起去。

不巧的是，黄先生的护照签证没有在计划的时间内出签。

黄高先生就鼓励妈妈自己去，“妈，你可以的！”

覃奶奶坦言，在接受儿子建议之前，自己有过不知所措和

惶恐，“但出于好奇和挑战，我又很想尝试一番！”

接下来，母子俩开始进行紧张的行程准备，用翻译软件克服语言，用行动力证明——年龄不是问题！

虽然黄高先生鼓励妈妈一个人前往巴黎，但自送妈妈到机场国际出发大厅入口处起，黄高先生心头添了许多牵挂。

覃奶奶到巴黎的那几天，黄先生每天在北京时间和欧洲时间之间无缝切换，全时与妈妈保持联系，以便随时响应沟通解决妈妈可能遇到的不可预知的问题。

好在品牌方细心地安排了一位懂中文的工作人员全程与覃奶奶对接，她的巴黎之行，非常顺利。

走秀的当晚，覃奶奶身着灰色大衣、黑色尖头高跟鞋，以围巾、手套、手袋作为配饰。

尽管身材有点微胖，头发已经灰白，但作为一个素人，一个非专业模特，一个年过七旬的中国老太太，能走上国际T台展示自己的风采，这件事本身，就令覃奶奶异常地兴奋与骄傲。

“登台前，多少有点紧张。但当站上T台，迈开步的时候，我就进入了一种放松状态，比较自如和自信。”覃奶奶介绍说。

走秀之后，71岁的覃奶奶和74岁的设计师Miuccia Prada以及一起走秀的63岁英国演员Kristin Scott Thomas留下了一张难得一见的合影。

覃奶奶在巴黎时装周上的表现，也令她收获了众多粉丝的称赞。

“不设限的人生超级酷！”

“我以后也要当潮老太！”

网友“行走”在通过网络观看了覃奶奶在巴黎的大秀后，写下了这么一段话：实话说不算完美，但是给了无数女性鼓舞，原来未来的我们还有无限的可能……喜欢您自然的状态和自己和解的平和、热爱生活的勇气、创造无限可能的果敢。阿姨平时分享的穿搭胜过大秀的展现，祝您越来越好，向您学习！

粉丝们的鼓励与肯定，令覃奶奶感动，“我也想鼓励每一位在某一个时间段迷茫的人，不要放弃自己的梦想！”

文/晨报记者 徐斌忠  
图/受访者小红书账号



扫码观看视频